



以金融“活水” 助力稳经济大盘

5月末 四川各项贷款余额8.67万亿元，同比增长14.41%

□本报记者 赵蝶

今年以来，四川省金融系统深入贯彻党中央、国务院和省委省政府决策部署，靠前发力、精准用力支持实体经济发展，金融持续保持健康运行，为稳住全省经济大盘作出积极贡献。

近日，记者了解到，5月末，全省各项贷款余额8.67万亿元，同比增长14.41%，高于全国3.71个百分点，领先幅度持续扩大，增速居全国第4位；各项存款余额10.7万亿元，同比增长10.6%，高于全国0.32个百分点。

持续扩大融资规模。抢抓稳

增长政策窗口期，用活用好降准释放资金及各项货币政策工具，引导各大金融机构积极争取总部信贷额度、推动信贷投放持续增长。1至5月，全省贷款新增6910亿元、居全国第7位，其中5月份增加1054亿元、居全国第4位。在贷款增长带动下，全省社会融资规模新增8841亿元，余额达到12.9万亿元，同比增长14.3%，高于全国3.8个百分点。深入实施“五千五百”上市行动计划，持续推进“险资入川”，推动融资渠道持续拓宽。1至5月，全省新增境

内外上市公司6家、累计达193家，保险资金在川累计投资规模超过4800亿元。

加强项目投资保障。深入推进“5+1”产业融资对接，分层分级分类召开重点项目融资对接会，大力实施科创金融“星辰计划”和“百亿绿色金融债券发行计划”，引导金融机构落实信贷支持的力度、节奏和重点，全力保障重大项目建设和重点产业发展。5月末，全省基础设施领域贷款余额2.7万亿元，同比增长18.1%；制造业中长期贷款余额同比增长37.2%，快于全部中长期贷款

25个百分点。

有效助企纾困解难。出台金融助企纾困19条措施，用好用足普惠小微贷款支持工具，开展金融支持小微企业及个体工商户纾困专项行动，常态长效举行“金融顾问”市州行活动，推动困难行业、企业和个体工商户融资增量扩面降价，助力稳住经济大盘。5月末，全省普惠小微贷款余额8513.05亿元，同比增长23.6%，连续24个月增速超过20%。5月份，全省企业贷款加权平均利率为4.64%，同比下降0.27个百分点，处于历史低位。

主办单位：西南商报

支持单位：四川省工商联（商会）

协办单位：四川凡立美科技有限公司

仪陇县欣邦房地产开发有限公司

泸州麟赐商贸有限公司

自贡市星河房地产开发有限公司

贵州省岑巩县

“量体裁衣”出实招
惠企纾困稳发展

企业是市场经济的主体，助力企业便是助力经济。今年以来，贵州省岑巩县高效统筹疫情防控和经济社会发展，把稳增长放在更加突出的位置，出台各类政策“服务包”，聚焦企业发展的“燃眉之急”，为企业减负纾困送去“及时雨”，千方百计帮助企业渡难关。

近日，笔者在贵州杰博电气科技有限公司生产车间看到，所有生产线都处于全速运转状态，工人们有条不紊地忙碌着，生产现场一片火热。作为岑巩县重点招商引资项目，杰博公司一直在努力提高产品质量，每年可向东南亚、中东等国家和地区出口打火机2亿只左右，年产值达8000万元左右，是岑巩县打火机产业的龙头企业。

作为一家出口型企业，受疫

情影响，杰博公司物流受阻，运输不畅，货物运抵港口难上加难，产品的生产和销售都受到严重影响。在了解企业困难后，岑巩经济开发区积极协调，计划成立打火机运输服务中心，为企业解决实际困难。

“服务中心成立后，打火机可由专车经省干线直接运输至宁波、上海港口进行交货，尽可能减少运输环节，缩短运输里程，力求花最少的费用，把商品运到目的地，降低运输成本。”岑巩经济开发区办公室主任龙国文说，企业好，园区才好，针对辖区内企业发展不同状况，园区及时召开惠企纾困座谈会，倾听企业呼声，了解企业困难，逐一协调解决，保障企业平稳运行。

今年以来，面对严峻复杂的

挑战，岑巩县全力落实中央、省、州出台的多项惠企纾困政策，并结合岑巩实际出台了多个地方“政策包”，成立惠企政策宣传工作领导小组，制定《岑巩县领导干部联系服务重点项目和重点企业工作方案》，重点部门设置专门的接待窗口，“专人专岗”确保惠企政策快速高效落地，切实为企业减负，激发活力增强动力。

“县委、县政府对企业发展是很关心的，出台的相关惠企政策对企业的平稳发展也有很大帮助，在融资方面力度也是越来越大，特别是在受疫情冲击的背景下，融资及时对我们企业的运转起到了非常重要的作用。”贵州杰博电气科技有限公司厂长赵跃华说，在各项惠企政策的扶持下，企业干劲十足，对未来的发展也充满了信心。

据了解，岑巩县目前已实现2703户企业（含合作社）走访宣传全覆盖，发放惠企纾困“口袋书”2000余份，梳理困难问题238条，兑现企业入库奖励资金30余万元，发放创业场所补贴35.96万元，发放创业担保贷款403万元，发放涉农贷款5.2亿元，发放普惠小微企业信用贷款6002万元，累计完成各类税收减免4500余万元。

下一步，岑巩县将持续做好政策宣传、兑现等系列工作，着力推动“政策找企业、企业找政策”取得实效，以企业“娘家人”的身份，为企业提供靠前、主动、跟踪服务，全力激发市场主体发展活力与信心，增强经济发展稳定性。

通讯员 陈敏

保生产 稳经济

近日，四川省广安市临港经开区一家智能充电桩公司车间内，工人在安装和检查充电桩。

广安区积极落实各项稳经济政策措施，千方百计加大助企纾困力度，全力以赴保生产、稳运行，有效释放经济发展活力，确保稳住经济基本盘。

特约记者 张国盛 摄



构建“亲”“清”政商环境 推动民营经济高质量发展 四川绵竹市召开2022年民营经济发展大会

□本报记者 高明山 李鹏飞

民营经济是社会主义市场经济发展的重要成果，也是推动社会主义市场经济发展的重要力量。6月26日，备受社会各界瞩目的四川绵竹市2022年民营经济发展大会召开，160余名企业家代表和个体工商户与全市党政领导干部齐聚一堂，共商民营经济发展大计。

会议邀请了四川省市场监管局二级巡视员杨经明，四川省市场监管局民营经济发展综合处处长吕杰，四川省工商联经联处处长孔雪峰，四川省个体私营经济协会秘书长张涛，德阳市市场监管局局长、民营办主任张龙武等省市有关部门负责人到会指导。

与会人员观看了《深化作风纪律建设 持续优化营商环境》专题片。会议通报了绵竹市民营经济奖补政策兑现情况，发布了《绵竹市关于扎实稳住经济增长若干政策措施》。

会议还为2022年绵竹市突出贡献金融机构和先进金融机构、2022年绵竹市优秀个体工商户、2022年绵竹市民营企业增长十强、2022年绵竹市民营企业十强代表颁奖授牌。

杨经明在致辞中指出，绵竹市是全省民营经济发展的先进，也是民营经济发展的沃土。一直以来，绵竹市民营经济顶起了经济发展的“大半边天”，民营经济发展工作走在了全省前列，多项经验做法在全

国、全省推广。他希望，绵竹市委市政府进一步发挥好全省促进民营经济发展表率作用，着力在助企纾困政策落实兑现，激发民间投资活力、培养壮大市场主体、有效维护民营企业合法权益等方面出真招出实招、出特色出亮点。同时希望绵竹市广大民营企业和个体工商户大力弘扬企业家精神，坚定信心不动摇，紧盯市场不懈怠，有效投入不放松，共同谱写绵竹民营经济高质量发展的崭新篇章。

绵竹市委书记王宏代表绵竹市委、市人大、市政府、市政协向获得表彰的单位和企业表示祝贺，希望大家再接再厉、再创佳绩，共同推动全市民营经济高质量发展。

王宏希望，广大民营企业家和个体工商户要提高站位、强化认识，完整准确贯彻新发展理念，在新发展格局中扛起“请党放心、强国有我”的责任担当。要放眼天下，胸怀宽广，跳出绵竹看绵竹，探索多种经营方式，主动适应经济发展新形势，在优化企业布局、产品结构等方面持续用力，不断拓展企业成长空间。要创新驱动、市场引领，继续加大技改投入和人才引进培育力度，全面推进技术创新、产品研发，善于运用先进的营销理念，扩大产品影响力。



底线、安全生产红线和党风廉政高压线，树好当代企业家的良好形象。

王宏强调，各级各部门要认真落实中央、省委、德阳市委和绵竹市委关于支持民营经济发展的各项部署安排，做到对民营经济的支持保障只能加强、不能减弱。要像爱护眼睛一样爱护企业家，持续提高政务服务效能，积极构建“亲”“清”政商关系，真心实意为企业排忧解难；要精准聚焦企业实际困难，全力协调保障要素供给，最大限度为企业发展降成本、拓空间，让企业轻装上阵、减负前行；要优化法治环境，着力维护企业合法权益，完善涉法维权机制，畅通维权受理渠道，营造公平竞争环境。

会上，绵竹市委、市政府为保障民营经济健康发展作集中承诺。四川剑南春（集团）有限责任公司、四川思特瑞锂业有限公司、富新镇文

武轩休闲庄等民营企业代表和个体工商户代表作交流发言。与会人员还合唱了《我们走在大路上》。

据了解，2021年，绵竹市民营经济牢牢占据全市经济“半壁江山”，贡献了65.3%的GDP、86.8%的投资、96.3%的税收、90%的新增就业、98.5%的市场主体。绵竹民营经济已经成为县域经济发展的“主阵地”、创新创业的“主力军”、税收财富的“主源泉”、吸纳就业的“主渠道”，成为绵竹经济持续健康发展的重要力量。

据悉，此次民营经济发展大会出台的利好政策，释放的利好信号，为民营企业家办好企业，推动企业实现高质量发展注入了强大信心和动力。未来，绵竹民营经济必将走向更广阔的舞台，实现更好、更快、更高质量的发展。

（绵竹市委宣传部供图）

共筑消费生态圈 共建统一大市场

成都与广东企业洽谈共创国际消费中心城市新IP



本报讯（记者 赵蝶 文/图）

记者昨日从成都市商务局获悉，由四川省成都市商务局举办的“新消费新场景投资沙龙”近日在广东省广州市成功召开。活动现场，成都市商务局、成都市投资促进局、金牛区、成都新消费产业生态联盟参会代表与广东省电子商务协会、广东省连锁经营协会负责人和11家广东时尚消费、电商、餐饮等领域头部企业围绕“共筑消费生态圈、共建统一大市场”主题进行了深入洽谈。

推介环节，成都市商务局发布了成都商贸首批投资机会清单和产业政策包，金牛区推介了蓉北商圈投资合作机遇。

恳谈环节，成都市、区相关部门招商专班还拜访了7家广东商贸链主企业，积极对接竖德生活馆等时尚品牌，积极促进一批在谈项目落地。